JINRI LONGYOU

癸卯年九月十一 今日 4 版 第 4291 期

中共龙游县委主管

龙游传媒集团主办







龙游新闻网网页

新闻热线: 7888555

◎"千万工程"在龙游

龙游"千万工程"实践经验再度出圈

本报讯(记者 郑依霖)10月11日至13日,全国学习运用"千万工程"经验现场推进会在浙江召开,大会特别设置了实地考察板块,与会人员分浙东、浙南、浙西、浙西、浙北4个现场,考察组深人全省11地市23个村,詹家镇浦山村成功人选浙西路线,再次对外展示了"千万工程"的龙游实践。浙江日报、浙江卫视、潮新闻等纷纷组团报道。

近日,走进浦山村泉井垄自然村,浓厚的畲乡风情扑面而来,神话传说、民间故事、民族工艺、婚丧习俗……村内72栋农房外墙均绘有民族特色的各种墙绘,走在村庄里,犹如置身在一个七彩的"童话世界"。作为衢州少有的少数民族集聚村,浦山村正以其得天独厚的民族文化优势,吸引越来越多的游客慕名而来。

"七彩中心所在的位置,原来是个 养猪场,怎么样,看不出来吧?"对于村 庄的点滴变化,詹家镇浦山村党支部 书记、村委会主任黄伟民颇为自豪。得益于"千万工程"的实施,"五水共治" "三改一拆""美丽庭院"等工作的陆续推进,浦山村的环境大幅提升。不仅如此,村里还充分吸收村民建议,陆续推进了"一米菜园""凤凰部落"等一系列"风貌提升"的迭代式项目,村容村貌焕然一新。"村庄变得干净整洁,风景也好起来了,现在生活在这里,别提多舒服了。"浦山村村民蓝阿姨高兴地说。

一路走来,浦山村的蝶变从农村 人居环境整治人手,改变的却远不止 于此。2019年,乘着山海协作的东风, 浙江联众集团瞅准浦山村浓浓的畲乡 味和美丽的村庄环境,与村集体合作, 导入亲子游乐项目,将村庄内的 12 幢农房经过"微改造",变成了会下"金 蛋"的主题民宿,真正打通了"两山转 化"的通道。"今年国庆节的时候,浦山 每天客流量都有一两千,我们的农家 乐几乎天天爆满,大家在家门口就能 赚到钱,很开心。""畲香菜馆"老板廖昌军兴奋地表示。

身穿畲族特色服装,跳起欢快的竹竿舞,再对唱几曲畲族民歌……每当有游客来访或是举办大型活动,浦山村的村民们都会盛情迎接,文旅融合不断激发着这个畲村的发展潜力。

从养殖村实现美丽蜕变,浦山村 把畲族特色美食、畲族歌舞表演融人 村庄建设和发展中的做法也引起了参 加考察的云南代表的共鸣。"云南也是 少数民族聚居地,未来的乡村发展不 止要环境美,更要发掘和传承好民族 文化特色。"云南代表说。

"近年来,通过联动周边的姑蔑城、龙游花海,连片推进村庄景区化运营,每年可为村集体带来保底分红 20 万元和净利润 20%的合作收益分红。" 黄伟民介绍,接下来,他们将持续深化"千万工程"建设,持续引进业态,常态化开展各类活动,在吸引游客的同时留住游客,让村庄发展更上一层楼。



10月23日,浙西南大宗物资进口仓配交易中心南南大宗物资进口仓配交易中心场,在到工程项目现场,正程场上,从一片繁忙景象。该工程位于龙游县临港物流园区,南京公路以东,沿江公路以南,总建筑面积6.1万平方米,总造价1.13亿元。项目目前处于主体结构施工阶段,预计在2024年完工。

通讯员 楼浙东 毛芳 文/摄

"龙游瀫杯"中国(龙游)拉力赛即将开赛

本报讯 (记者 钱敏 刘舒婷) 10 月 24 日,2023 国际汽联亚太汽车拉力锦标赛"龙游瀫杯"中国(龙游)拉力 赛暨龙游·中国汽车拉力锦标赛新闻 发布会举行,介绍本次赛事基本情况、 特色亮点及目前各项筹备工作。浙江 日报、潮新闻、衢州传媒集团等多家媒 体记者参加。

据了解,"龙游瀫杯"中国(龙游) 拉力赛经国际汽联、国家体育总局批准,浙江省体育局支持,由衢州市体育局、龙游县政府承办,将于10月27日至29日在龙游开赛。本次拉力赛共吸引了来自国内外的31家车队92辆赛车184名车手领航报名参赛,参加赛事活动总人数约800人,参赛车辆有一汽大众、上海大众、东风本田、广汽本田、斯巴鲁、三菱等10余个汽车品牌。正式比赛分为士元超级短道赛和罗家社阳、毛家铺、横山志棠、石佛大 力山等 4 个路段赛,全部赛事路线约为 533.02 公里,比赛路段为 148.58 公里。龙游赛道密布 U型、S 型弯道,以多弯、急转、险峻著称,素有"魔鬼赛道"之称,具有很强的刺激性和挑战性。

自 2003 年举办第一届全 国汽车拉力赛开始,到 2006 年 亚太汽车拉力锦标赛中国站正 式落户,龙游已经成功举办了

15次全国赛,12次亚太赛,在亚太地区具有较高的知名度和影响力,是全省一项重要的国际性体育品牌赛事,先后获得浙江省首届十佳商业体育赛事、国家体育产业示范项目等殊荣。举办本次赛事活动是我县贯彻党的二十大精神,发挥汽车拉力赛事品牌效应,推动文化+旅游+体育深度融合的又一次完美尝试,有助于进一步促进



运动休闲产业及全域旅游发展,激活赛事经济,为青年发展型城市建设注人新动能,也将进一步扩大宣传效应,增强群众的参与度和关注度,提升龙游的知名度和美誉度。

发布会上,县文广旅体局、县文旅 公司、中国汽车摩托车运动联合会等 相关负责人就赛事相关情况回答了记 者提问。

我县部分老旧小区加装电梯

一键直达"梯"升居民幸福感

本报讯 (记者 钱敏) 10月23日,在龙洲街 道蓝茵河畔小区电梯加装施工现场,电梯主体结构已基本完成,已加装的电梯采用四面透明玻璃设计,主体框架的线缝、颜色与原楼房外立面浑然一体。几名安装师傅正在进行电梯调试、辅助安装等工作。

"我迫不及待地想看到我们小区加装电梯工程早日完工。"蓝茵河畔小区居民吴宗远笑着说,社区服务中心大家都喜欢去,配套电梯建好后带着孙子来社区的共享书屋,自己去老年活动室找大伙下棋、聊天,或者去老年食堂吃饭都将更加方便,不用再爬楼梯。和吴大爷一样开心的居民还有很多,大家满心欢喜,希望电梯早日建成。

"我们小区的电梯安装项目是与小区市民驿站改造相结合的,目前项目正处于室外基坑施工阶段,预计于本月底前基本完成。"蓝茵河畔小区业委会主任郑金荣说,该项目安装完成后还将由县里的专业部门进行验收,确保小区居民能够安全使用。

走进龙洲街道莲湖家苑小区,七号楼前两台崭新的电梯已经安装完成,周边路面、停车位、绿化等恢复工作也都已经改造到位。"该项目于今年6月启动,由县奔康公司负责推进建设,于9月完成项目验收。"县安周物业管理有限公司总经理杨承介绍道,莲湖家苑小区七号楼有一部分为公租房,待安置的有部分群众是年老体弱及残疾人,因此对电梯的需求比较强烈,现在电梯已经安装完成就等着七号楼居民正式入住。

据了解,莲湖家苑加装电梯项目是我县今年的民生实事工程,概算投资为145万余元,惠及24户。截至目前,全县今年加装电梯已完成2台,正在建设1台,计划总投资为180余万元。县住建局相关负责人表示,下一步,将继续把老旧小区电梯加装工程纳入民生实事项目、纳入日常监督清单,强化监督措施,督促相关部门尽职尽责,为群众出行搭上"便民梯",让群众的幸福感稳稳上升。

开展食品安全事故应急演练

本报讯 (记者 梁羽煊) 近日,由县政府、县 食品药品安全委员会主办的食品安全事故应急演 练在樾园小学举行,旨在全面检验和提高龙游县 应对食品安全事故的应急处置能力。

此次演练模拟了一起学校食品安全事故,针对食物中毒事件展开应急响应。演练采用了"场景拍摄录制与现场模拟演练"交互结合的形式,根据事态发展和食品安全事故应急管理相关规定,分为事故报告、应急响应、应急处置、舆情处置、响应终止、善后处置等环节进行。

演练现场,各部门分工明确,协同作战,展现了高效的应急响应能力和团队协作精神。各组人员迅速行动、临场处置规范,牢牢把握信息报送、会商研判、决策指挥、信息发布等关键环节,及时有效地开展应急处置和救援工作,并对演练中的经验做法和存在问题进行分析总结。

县市监局党委委员、副局长徐佳楠表示,希望通过组织此次演练,能够让大家更好的对食品安全有一个更深刻的理解。同时,各相关部门、音准在遇到紧急情况、各种突发事件时,从自身职责出发,更好的发挥在食品安全中的应急处置水平,不断增强群众对食品安全的信心。

多警惕 少冲动防诈骗 财放心

防诈热线 7225000